

不屈中國魂 感動中國行 — 訪華裔女杰方李邦琴



二〇〇六年十月十九日，舊金山華裔企業家方李邦琴向美國知名學府柏克萊捐贈300萬美元善款，用于協助該校正在建設中的東亞圖書館早日封頂。圖為方李邦琴在接受柏克萊加大校長頒發紀念牌。

“要吃多少苦，才算是歷經風霜；夢醒時，家鄉的路卻是那麼遙遠……”昨晚，由浙江省僑聯主辦的彰顯北美華人游子心、移民路、故園情的大型合唱組曲《海外游子吟》音樂會在杭州劇院隆重舉行。台下觀眾一次次熱烈的鼓掌和回應，讓著名華裔女杰方李邦琴感動不已。

美國報業女巨頭不屈的中國魂

年逾七旬的方李邦琴，身材依然保持得很好，一身合體的長裙顯得她雍容華貴，氣質不凡。經歷十天的日夜巡演，她還是神采煥發地和記者侃侃而談。

此次，方李邦琴是以美國《海外游子吟》合唱團領隊身份回到中國的。她說，在所有歌詞中，“要住多久，才是家鄉”這句最打動她的心。她笑稱自己經歷了孔雀、老母雞、老鷹三個角色的變化。雖然如今在美國能為自己的事業搏擊長空，是一只自由翱翔的“老鷹”，但獨在異鄉，仍覺孤獨。

既然是報人，話題當然先圍繞辦報展開：其先生方大川在一九九二年去世後，方李邦琴拼盡全力將事業發展到了新的高峰。買下的七家英文報紙，經過方李邦琴的精心調整與經營，形成了一個大的報系。一九九八年八月二十六日，方李邦琴將所擁有的十一份報紙中的九份（《亞洲人周刊》和《中國電視指南》除外）整合為一家統一的報紙——《獨立報》，每期發行量達五十多萬份，成為涵蓋舊金山灣區十九個城市、也是全美國最大的非日報的英文報業集團；二〇〇〇年三月，方氏買下了百年老店《舊金山觀察家報》，震撼了美國主流社會。方李邦琴認為，在一個英語社會，中文報紙永遠無法成為主流聲音，華人應該在那里辦英文報紙，直接發出中國人、亞洲人的聲音。

“要想在美國主流社會立足，你必須學會更加努力，更加勤奮。”方李邦琴稱，這就是她成功的一個關鍵。

感動中國行 杭州似是夢中故鄉

一路上都是感動”。此次海外游子吟合唱團先後在北京、廣州、武漢、杭州舉行巡迴交流演出。方李邦琴表示，一路下來，祖（籍）國各地的觀眾都給以他們熱烈的迴響，讓她非常感動，很多次她不禁哽咽了。她表示，浙江省委書記趙洪祝的會見尤其讓她感動不已：“他聽你說話的時候，是那麼的專注和關心，讓你產生了內心的共鳴。”方李邦琴說，這讓她深刻感受到了祖國對他們的關心和支持，自己不禁熱淚盈眶。

據方李邦琴介紹，當初選擇杭州，是因為她是“地球上的天堂”。在浙江省僑聯的安排下，海外游子吟合唱團昨天遊覽了微雨中的西湖、宋城。“這是最輕鬆的一站，在微雨中的西湖，我感受到了她母親般沉默的愛，那種溫柔的擁抱，讓我們彷彿回到了游子夢中的故鄉。”方李邦琴表示，晚上演出，杭州觀眾的熱烈回應也讓她彷彿回家了。

據方李邦琴介紹，今後她還將繼續組織合唱團回中國大陸巡迴演出。這次的主題是思鄉，追尋中國魂，下一次的主題就是“進取”、“快樂”，跟隨着祖（籍）國的步伐一起往前奮進。

今後將更多地報道中國

作為著名的僑領，方李邦琴一直關注着祖（籍）國方方面面的發展。不僅她領導下的報業集團積極報道中國的政治、經濟、文化及社會方方面面的發展，並且與祖（籍）國的許多媒體建立了良好的互動關係，尤其是為海外華僑華人服務的中新社，不僅業務上有着頻繁的交流，也與中新社很多高層領導和普通記者都建立了良好的關係。

她表示，隨着中國的和平崛起，世界對中國關注度的不斷加強。她領導下的報業集團將會越來越多地報道中國，讓西方主流社會更多地瞭解中國、理解中國。

辛勤耕耘的拓荒牛

—記紙質電池發明者芬蘭華人科學家張霞昌

中國駐芬蘭大使館日前舉行招待會，熱烈祝賀發明紙質電池的芬蘭華人科學家張霞昌博士榮獲“2006影響世界華人大獎”。馬克卿大使將一幅著名中國畫《五牛圖》贈送給張霞昌，並勉勵他繼續發揚拓荒牛的精神，發憤圖強，辛勤耕耘，為祖國的現代化建設和駐在國的經濟發展作出更多貢獻。

2006年12月4日，芬蘭電池公司研製的超薄型紙質電池獲得世界經濟論壇頒發的“2007技術先鋒獎”。

該公司首席技術官、華人科學家張霞昌博士就是這種紙質電池的主要研發者。此後不久，這一新發明又被美國《時代》周刊評為2006年八大最佳創新技術之一。今年3月31日，由鳳凰衛視和《北京青年報》等10多傢具有影響力的海內外華文媒體主辦的“世界因你而美麗——2006影響世界華人盛典”頒獎典禮在北京大學百周年紀念講堂隆重舉行。包括紙質電池發明者張霞昌博士在內的11位來自不同國家和地區，在不同領域影響着世界的杰出華人榮獲“2006影響世界華人大獎”。華人科學家張霞昌的名字也在一夜之間傳遍全球。

張霞昌在接受記者採訪時介紹說，這種新型紙質電池可以作為化妝品、智能卡、音樂賀卡、人體表皮藥物滲透膜、紙上LED、電子紙、傳感器和射頻識別標籤等工作電源。與普通的紐扣電池相比，紙質電池成本極低，材料環保，可作為日用垃圾處理，尺寸和形狀靈活，易於與應用進行集成。由於這種電池的放電時間不夠長，目前尚不能用于數碼相機、手電筒或手錶中，但它可用于目前應用最廣的“射頻

識別”（RFID），俗稱電子標籤。

張霞昌說：“設想一下，在超市里，顧客只需將挑選的幾十種不同的袋裝食品和其他物品放在手推車里推到收款台旁，每種物品包裝上的電子標籤都會對閱讀器發出信號，顧客付款後即可走人，無需工作人員，且防竊率是百分之百。”隨着RFID技術的發展迅速，紙質電池會在這個領域得到廣泛應用，其潛在市場在未來可以達到幾十億美元。

面對未來的美好前景，張霞昌表示：“我們目前正在進行大規模生產前的測試，並已同一些應用領域的大公司進行合作，共同開發產品。一旦需要，可以馬上投生產。我們的短期目標是把大規模生產線建立起來，而長期目標則是讓產品走向市場。為此，我們已經開始在全世界尋找風險投資，包括中國國內。”他還計劃把業務重心轉向中國，因為那里的機會太多了。張霞昌希望不遠的將來能在中國市場上看到他和他的公司的產品。

張霞昌出生在上海，父母都是普通工人。1980年，他考入華東化工學院（現華東理工大學），獲得碩士學位後留校工作。為了在事業上獲得更好的發展，他于1989年自費赴芬蘭留學，在赫爾辛基理工大學攻讀化工博士學位，



並開始研究生物燃料電池。博士畢業後，他繼續留校從事這方面的研究。為了推廣生物燃料電池，張霞昌和他的芬蘭同事于2002年創辦了芬蘭電池公司。

生物燃料電池雖然是一種既先進又對環境有益的電池，但由於這種電池產生的電壓較小，造價較貴，很難打開市場。張霞昌和他的團隊果斷調整方向，開始研發更便宜、更有市場前景的紙質電池。為瞭解決研究經費問題，張霞昌一邊以學者和首席技術官的身份搞研究，一邊以芬蘭電池公司合夥人的身份想方設法吸納資金。張霞昌平時很勤奮，通常每天在辦公室工作10多個小時，回家後和周末還繼續工作。他就像拓荒牛那樣，腳踏實地，執着追求，為實現自己的理想，默默地工作和奉獻。

正如張霞昌自己所說：“對於我來說，做任何事情都希望有一種成就感，只要堅持下去就會成功。”2005年至2006年，張霞昌所在的芬蘭電池公司先後從芬蘭政府獲得幾十萬歐元的資助和風險基金，使紙質電池的研發工作得以順利進行並獲得了成功。

紐約華裔民衆冒雨舉行示威抗議 CBS播出辱華節目

紐約近百名華裔民衆冒雨聚集在曼哈頓哥倫比亞廣播公司（CBS）總部大樓前舉行示威活動，抗議該台旗下的WFNY播放辱華節目。

紐約時間四月二十七日中午，紐約當地的近百名華裔民衆在美華協會等華裔權益保護機構的組織下，冒雨聚集在曼哈頓哥倫比亞廣播公司（CBS）總部大樓前舉行示威活動，對該台旗下WFNY電台播出辱華節目抗議示威，並要求該節目的主持人公開向亞裔社區道歉，永久解雇兩名肇事主持人，並要求母公司嚴防此類節目再次出現。

紐約華裔社團這次示威抗議活動持續了近一個小時。州衆議員楊愛倫、美華協會紐約分會會長許佩、亞美法援處總監馮美琪、中華公所主席陳玉駒、聯成公所主席于金山、市議員劉醇逸辦公室主任盧美華、華裔律師王懷恩等衆多亞裔社區人士都參加了此次抗議活動。

最早向CBS提出抗議的美華協會紐約分會會長許佩在現場表示，該組織已同CBS電台約定在下周五進行對話，討論如何進一步處理該事件。

美國哥倫比亞廣播公司旗下的WFNY電台的兩位男性主持人不久前在播放的“狗窩廣播秀”的開場和結尾前，分別兩次用六分鐘的時間在“中國餐”欄目中對華裔餐館侍者使用帶有調戲、侮辱和歧視的語言。之後立即引發紐約華裔社區的強烈反應和抗議。

哥倫比亞廣播公司（CBS）新聞發言人于二十三日正式宣佈，兩位涉及該事件的電台主持人已被公司勒令無薪停職，並等待進一步的處理結果。



16歲華裔女生獲美國會藝術比賽休斯頓區冠軍

據美國《美中信使報》報道，日前，住在休斯頓的16歲華裔女高中生焦心之獲得了2007年美國國會藝術比賽休斯頓賽區總冠軍，為她贏得這項榮譽的是她的一幅自畫像。

焦心之這幅吹着中國民間樂器豎笛的自畫像，是在全休斯頓參賽的上萬幅作品中，經過層層競爭而最後奪冠的。她的另一幅自畫像曾獲得了2006年全美藝術大賽銀獎，作品被選出陳列于華盛頓歷史建築內一年。

據悉，此次獲獎的作品不久也將送往國會大廈展出一年。焦心之除了將獲得數萬美元的獎金之外，還將由美國國會贈送三張往返機票，由家人陪同前往國會接受頒獎。

另外，焦心之還愛好攝影，其展示中國風采的作品將在4月下旬在休斯頓舉行的以中國為主題的國際節上展出。

從2005年夏季開始，焦心之在王鑫生美術學校跟從王鑫生學習繪畫。這所位于休斯頓中國人活動中心的學校自1996年創辦以來，弟子愈千，已有幾十名學生在各種大賽中獲得各項大獎。不久前，王鑫生的另一名學生劉文君的作品在REDEO大賽拍出了10萬美金。

第一信用貸款公司

First Integrity Financial Services, MB802996

- 住屋，投資，土地，建築，巨額住屋，“零”頭款，等多項貸款
- 免查收入商業貸款，包括混合式商店，公寓，倉庫等貸款
- 免查信用，免稅單，免費用貸款
- 以多年專業經驗，為您爭取最佳貸款方案
- 手續快速簡便，收費合理，誠實負責，信用第一
- 華人貸款公司，提供中，英，粵語為您服務

電話:440-519-1888
傳真:440-519-1898
手機:440-708-6888
全美免費電話:
877-518-1888

免費評估分析

王繼瑞
Theresa Wang, MBA, CPA.
29500 Aurora Road, Suite 14
Solon, OH 44139



保障您所珍惜的

- 可信賴的50強公司
- 個人理財
- 投資，教育基金
- IRA, 401K
- 醫療保險
- 汽車，房屋保險
- 人壽保險



Bernice Chou

電話:330-334-7609
440-878-0506
手機:330-990-8085
傳真:330-334-7508
440-878-0535

免費電話:1-877-393-0506



Allstate
交託在手 放心無憂

請致電給我，我能助您獲得合適的汽車、房屋及人壽保險服務。

受限於不同的可適性和適用資格。保險的提供僅限於某些特定公司。保單只限英文版本。
Allstate Insurance Company, Allstate Indemnity Company, Allstate Property and Casualty Insurance Company, and Allstate Life Insurance Company: Northbrook, Illinois ©2005 Allstate Insurance Company.